

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:

Egy óra 30.000 K

Három óra 90.000 K

Egyes szám köznap 1200, vasár és ünnepnap 2000 K

Vidéken:

Egy óra 36.000 K

Három óra 108.000 K

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Álarc mögül.

Annak a felhívásnak, amelyet a magyar közéletnek a politikától távol álló előkelőségei bocsátottak közre a franküggyben szükséges egységes nemzeti front megteremtése érdekében, furcsa visszhangja kelt. Andrassy Gyula gróf fűzött hozzá olyan elmefuttatást, amely mellett egy percre meg kell állnunk. Ez a cikk olyan kérdéseket bolygat meg, amelyekről ezideig még szó sem esett a külföld érdeklét köreiben s a jelenleg folyamatban levő genfi konferencia békés hangulatát tekintve, valószínűleg nem is fog szó esni.

Andrassy elismeri, hogy igen is szükséges ilyen egységes nemzeti front, de semmi hasznát abban az esetben nem látja, ha továbbra is a Bethlen kormány viszi az ország ügyeit. Azt kérdi, hogy milyen eszközök állanak rendelkezésünkre a külföldi beavatkozás megakadályozására. Ezideig még a leghalványabb célzást sem hallottuk, hogy a külföld beavatkozni készülne Magyarországra ügyeibe a frank-affér miatt.

Kérdjük, hogy éppen egy magyar arisztokrata hivatott-e arra, hogy ezt a kérdést felvesse, s mintegy felhívja rá a figyelmet? Kérdjük, hogy miért szükséges egy magyar magnásnak egy igen tiszteletmértő cél kapcsán olyan cikket írni, amely az ország érdekeit védelmező álarc mögül, ugy akarja ledöfni a Bethlen kormányt, hogy azzal a nemzet érdekeinek is árt?

Itt van egy nép, itt van egy ország, amely minden csapás ellenére is megpróbál élni és boldogulni azok között a szűkös keretek között, amiket számára a trianoni béke meghagyott. S itt van egy magyar arisztokrata, aki fegyvertársaitó támogatva egyenesen népe és hazája érdekei ellen dolgozik. Fakadhat-e jó szellem az ilyen rikoltó, példából s hozhat-e megnyugvást a nem egyenlő mértékű kirívó esete?

Andrassy Gyula szerint ez a kormány nem alkalmas arra, hogy az ország érdekeit a franküggyel kapcsolatban megvédje. Érdekes, hogy ilyenfajta kijelentéseket még a legközvetlenebbül érintett Franciaország részéről sem hallottunk. Meltán csodálkozhatunk tehát azon, hogy még a kevésbé jóakaratu külföldi államok követeléseivel is többet akar. Andrassy az ország érdekeiről beszél, de nagy a gyanunk, hogy a maga és kisdied csoportjának érdekeire gondol. Ha van szeme és látni akar, ha van füle és hallani akar, észre kell vennie, hogy az ország túlyomó többsége teljes bizalommal áll a franküggyben a Bethlen kormány mellett s a késhegyig menő harc ódiáját, amit Andrassy felemlít, nem a kormányra, hanem épen rá és elvárataira hárítja vissza.

A vizsgálóbíró újabb helyszíni szemlét tart a Kiss testvérek bőrgyárában.

Felboncolják a holttesteket. — Dr. Magoss György polgármester a pusztulás színhelyén.

Az egész várost izgalomban tartó kazánrobbanás ügye most már a rendes hivatalos vizsgálat medrében folyik tovább. A rendőrség lankadatlan erővel kutat a egészekélyebb nyom után is, amely világot deríthetne a szörnyű katasztrófa okára. A vizsgálat természetesen azon tisztázandó kérdés körül forog: terhel-e valakit — és ha igen, kit — felelőség a két emberéletért és a felbecsülhetetlen kárért, amit anyagiakban okozott a rettenetes kazánrobbanás.

Tegnap délig 15 embert hallgatott ki dr. Elek Ferenc, a nyomozást vezető rendőrfogalmazó és az eddig felvett jegyzőkönyvek tíz sűrűn gépelt oldalt tesznek ki. A kihallgatások zárt ajtó mellett folynak azokról még a sajtót sem informálják már csak azért sem, mert az eddig felvett jegyzőkönyvekből, a katasztrófa keletkezéséről pontos képet nem lehet alkotni. A helyzet óráról-órára változik, úgy, hogy végleges vélemény még a rendőrségen nem alakult ki arra vonatkozólag: felelőssé lehet-e tenni valakit a robbanásért?

Ma még újabb kihallgatások várhatók. A rendőrség azonban az iratokat már tegnap délig átadta a királyi ügyészséghez.

Munkatársunknak alkalma volt beszélni dr. Eöry királyi ügyésszel, az ügy referensével, aki közölte velünk, hogy az ügyészség indítványozni fogja a vizsgálóbírónak a hullák felboncoltatását és a bírói helyszíni szemle tartását a Kiss-féle gyártelepen.

Ílven körülmények között az újabb helyszíni szemlét és a holttestek felboncolását a vizsgálóbíró jelenlétében még ma délelőtt megtartják. A boncolás és a helyszíni szemle eredménye alapján fogja a vizsgálóbíró tovább folytatni a nyomozást.

E nagyszabású robbanási ügygel kapcsolatban újból felmerült egy rendőri autó beszerzésének halasztást nem tűrő szükségessége.

Egy olyan nagy városban, mint Debrecen, amelynek belterülete vetekedik Budapesttel, nélkülözhetetlen a rendőrautó közrendészeti szempontból is. Feltétlenül kívánatos, hogy az intézkedni hivatott rendőrtisztviselő a lehető leggyorsabban a helyszínre érkezhesse, de szükséges sürgős esetekben a karhatalom, a személyzet számára is. Ma, amikor minden nagyobb intézmény már rendelkezik autóval, ezt a modern közlekedési eszközt a rendőrség sem nélkülözheti. Remélhetőleg az illetékes tényleg módot is fognak találni annak mielőbbi beszerzésére.

Szerdán délelőtt 11 óra tájban dr. Magoss György polgármester Vásáry István polgármesterhelyettes főjegyzővel kiszállt a Kiss testvérek bőrgyárába és megtekintette a robbanás színhelyét. A romok még tegnap is érintetlenül állottak és a polgármester többször fejezte ki megdöbbenését a látottak felett.

A franküggyet szóba hozhatják a népszövetségben, de határozatot nem provokálhatnak.

Bethlen nyilatkozata az újságíróknak. — Az ellenzék taktikája kudarcot vallott.

Genf, márc. 10. Ma alkalmunk volt a franküggyről és annak genfi vonatkozásairól Bethlen István gróf miniszterelnökkel beszélgetni. Mindenek előtt arra kértünk választ a miniszterelnök úrtól, vajjon a későbbi tárgyalások során szó eshet-e még véleménye szerint a franküggyről.

Lehet — felelte Bethlen István gróf — hogy a szalálási akcióval kapcsolatban bármelyik állam bizottsági tagjai szóba hozhatják a franküggyet, de kizártnak tartom, hogy ez ügyben valamely határozatot hozzanak. Egyébként — folytatta — a legteljesebb megelégedéssel tölt el a dolgok folyása. Itt látom csak egészen világosan, hogy a franküggyel kapcsolatosan olyan akcióval állunk szemben, amelyet a II. internacionálé pártfogol és amely egyenesen a konzervatív rezsim ellen irányul.

Beszéde további során szóba került Benesnek Bécsben tett az a nyilatkozata, amely szerint Magyarország és az utódállamok között előbb-

utóbb létre kell jönni a Lacanóihoz hasonló garancia paktumnak. A magyar kormány ez ügyben már kifejtette a maga álláspontját és ahhoz nincs sok hozzátenni való. A magyar kormány ismételtan tanujelét adta készségének olyan egyezmény létrehozására, amelyek alkalmasak közte és a szomszédai között a jobb viszony megteremtésére, de egy ilyen egyezménynek csakis ésszerűen kell létrejönnie.

Bethlen István gróf miniszterelnök tegnap igen hosszasan tárgyalt Chamberlainnal. Másfél óráig tanácskoztak és bár ha ezen tanácskozásról semmi sem jutott a nyilvánosságra, kétségtelen, hogy a miniszterelnök az egész magyar kérdést minden fázisában és minden vonatkozásában feltárta Chamberlain előtt.

Az ellenzék most, miután látja, hogy a közvélemény éppen az ellenzék taktikája folytán elért eredményeket Bethlen István gróf miniszterelnöknek ezáltal még jobban meg-

erősített bizalmát gyengíteni azáltal, hogy a magyar kormány előterjesztésének az elfogadását úgy állítja be, mintha az a Benes és Bethlen közötti paktum eredménye lenne. Eszerint a magyar kormány megegyezett volna, hogy a népszövetség előtt nem fogja szóba hozni a Magyarország ellenőrzés kérdését és nem fogják firtatni a franküggyet. Az egész paktum nem egyéb alaptalan és rosszakaratu kitalálásnál.

A kultuszminiszter leirata Debrecenhez.

A kultuszminiszter leiratot intézett Debrecen városához, melyben felhívja, hogy lépjen be a Széchenyi Tudományos Társaságba, amelynek az a célja, hogy a magyar tudományos életet fellendítse és a tudósok segítségére és támogatására pénzt szerezzen. A Széchenyi Tudományos Társaságot, mint ismeretes január hóban a kormányzó által összehívott nagy tudományos kongresszus szervezte meg és hozta létre.

A belépési díj magán szerzőknek száz arany korona, jogi személyeknek 500 arany korona. A város a jog és pénzügyi bizottság véleménye szerint dönt a tudományos társaságba való belépése felől.

Szent-Királyi Tivadar.

A halál sötét szárnyának rebbenésére, megszünt dobogni egy nemesen érző szív. Megszünt dobogni érszentkirályi Szent-Királyi Tivadar kormányfőtanácsos, a rom. kath. egyház főgondnokának, a kereskedelmi és iparkamara elnökének jószágos szíve. E szív némasága, árvává tette a debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamarát is, mely igaz vezérést, szeretett elnökét siratja, vesztesé tette a kamara körzetéhez tartozó kereskedelmi és ipari érdekeltségeket, mely érdekei nemes harcosát, erős karu védőjét, igaz jótévőjét veszítette el, megfosztotta a magyar ipari és kereskedelmi társadalmat egyik legerősebb oszlopától, fényes, vezérlő csillagától.

A kereskedelmi és iparkamara homlokzatára kitűzött, tavasz szelöje által lengetett fekete zászló, a fájdalmas elmúlást, az ő távozását hirdeti, azt a pótolhatatlan veszteséget pedig, az az általános és mély fájdalom, mely e szomorú hír hallatára mindazok szívét átjárja, akik őt ismerték, tisztelték és szerették. Hiszen őt ismerni és szeretni egy fogalom volt.

Nemes egyéniségének fő jellemvonását a vallásosság, a szeretet és az odaadó munkakedv képezte. Eredményes közéleti szereplésével, szívének nemes érzelmeit, annak szeretetét, minden jószágát bele lehélte azon intézmények és emberbaráti alakulatok működésébe, melyek életre hívásának, fenntartásának és fejlesztésének munkálataiban részt vett és a vállalt oroszlánrészt mindig odaadó szeretettel és önfeláldozó lelkiismerettel végezte.

Különbséget nem téve ugy a közérdekének előmozdításánál, mint a hozzá tanácsért, támogatásért forduló magán egyéneknek mindig készséggel állott rendelkezésre, nem fukarkodott okos tanácsainak felémelő vigaszának és erőt adó bátorításának és az anyagi támogatásának a nyújtásánál.

Egész életre a céltudatos, szorgalmas termelő és alkotó munka láncolata volt.

A belgyógyászati klinikán

Az elhunyt egész életében élet-erős, jó kedvtől duzzadó volt. Néha panaszkodott az utóbbi időben gyomorfájásokról, azonban ezek múló természetűek voltak. Bár ezer irányon volt munkálkodása, ez őt sohasem fárasztotta ki és a legutolsó időkig elintézte sok ügyes-bajos dolgát. A kamara irányításában egész ez év február első hetéig tevékeny részt vett, amikor bélfájalmak miatt ágyának esett.

Alaposabb megvizsgálás végett bement a belgyógyászati klinikára, ahol hosszabb vizsgálat után a leggyilkosabb kórt, a rákbetegséget áll-

lapították meg. Betegsége már operálhatatlan volt.

Kedden egész nap jól érezte magát, délután muló rosszullét után elcsitulak fájdalmai azonban az orvosok tisztában voltak menhelytelenségeivel. Ejjel 11 órakor őt hirtelen ápoló neje megcsókolta, mintegy előre érezve, hogy most már búcsuzni kell. Hirtelen 4 órakor erős köhögési roham fogta őt s hirtelen meghalt.

A kereskedelmi és iparkamara gyászja.

A kereskedelmi és iparkamara az elhunytban kiváló, a kamarát felvirágoztató elnökét, a tisztviselők és alkalmazottak pedig jóakarót, atyjukat gyászolják. A kamara közös bizottsága március hó 10-én déli 12 órakor ülést tartott, amelyen a temetéssel kapcsolatos intézkedéseket tárgyalták meg.

Dr. Radó Rezső főtitkár nyitotta meg mély meghatottságtól elfogódott szavakkal az értekezést, amelyen jelen voltak Sesztina Jenő m. kor. kormányfőtanácsos, Faik Lajos, Löfkovits Arthur, Zelinger Ede, Varjassy Imre, Eiczó Gyula kamarai beitaok, dr. Eök Dezső ügyvéd, jogtanácsos és dr. Harsányi Imre titkár, végül Bujdosó Gábor irodai igazgató. A közös bizottság többek között hozzászólása után elhatározta hogy megholdogult elnökét a kamara halottjának tekinti és az elhunyt rendkívül értékes egyéniségének megfelelő keretben a temetésről a kamara fog gondoskodni. A ravatalozás a kamara halljában, csütörtökön, március hó 11-én megtörténik s a közönség részére a látogatás csütörtökön délután 3 órától 6 óráig lesz megengedve, még pedig úgy, hogy a főkapun a látogatók bejönnek, végig mennek a hallon és a hátsó kapun távoznak. A temetéssel kapcsolatos ügyek intézésére egy bizottságot küldöttek ki. A gyászjelentéseket, gyászleveleket, táviratokat a kamara titkársága már elküldötték. A temetésre a rendőrségtől diszruhás rendőröket, a várostól hajdukat fog a kamara kérni a rend fenntartására.

Sesztina Jenő meleg szavakkal tolmácsolta a kereskedő társulatnak és az összes debreceni kereskedők mélyszéges fájdalmát. Hogy az ifjuság szívében maradandó példaképen maradjon vissza Szent-Királyi Tivadar emléke, bejelenti, hogy a kereskedelmi iskolák növendékei és a ke-

reskedelmi cserkészék és levették a temetésen részt fognak venni.

Varjassy Imre ipartestületi elnök az iparosok fájdalmának ad kifejezést, mert ugymond, Szent-Királyiban az iparosság megértő lelkes, erős támogatóját veszítette el.

A kamara a következő gyászlevelet küldte szét:

Mély fájdalommal tudatjuk a gyászos hírt, hogy nagyérdemű, szeretett elnökünk: érszentkirályi Szent-Királyi Tivadar m. kir. kormányfőtanácsos ur, a vaskoronarend III. o. tulajdonosa, rom. kath. egyházi főgondnok, 1926 évi március hó 10-én, reggel 4 órakor meghalt. A megboldogult földi porait március hó 12-én, pénteken délelőtt 10 órakor kísérik ki a kamara székházából (Deák Ferenc és Verbóczy uccák sarkán) a római katolikus templomban tartandó requiem után az örök nyugalom helyére. Akoto erejének, jó szívének, lelke nemességének, emberi nagyságának emléket kegyeletes szeretettel örizzük. Nyugodjék békében.

Élőtrajza.

Szent-Királyi Tivadar 1861-ben született Érkörtvélyesen, mint az ősnemes érszentkirályi Szent-Királyiak leszármazottja. Iskoáit a nagykárolyi piaristák gimnáziumában végezte. 15 esztendőskorában kereskedelmi pályára ment, Debrecenben, Szegeden, Budapesten majd Bécsben tanult, mert céljául azt tűzte ki, hogy gazdasági fegyverekkel fogja visszafoglalni az elveszett érkörtvélyesi ősi földet. Bár Bécsben nagy karrier várt rá, Debrecenbe jött, egy év múlva, mert 1885-ben Szepessy Antal jeles debreceni diszmű-áru cég meghívta beltagjának, mert őt viszont a Debreceni Első Takarékpénztár választotta meg elnök-igazgatójává, amelyben később, volt cégtársát Szent-Királyi Tivadar váltotta föl. Müipari üzlete annak idején Debrecen egyik nevezetessége volt, amelynek néhány éven keresztül még Nagyváradon is volt fióküzlete, amelyet majd Kalendának adott át. Kezdetül fogva élénk részt vett egy a pénzintézetek életében, mint iparfejlesztési mozgalmakban. Közgazdasági és közéleti tevékenységét legjobban feltünteti a betöltött tisztségeinek egyszerű felsorolása.

A Debreceni Kereskedelmi és Ipar kamara elnöke volt 18 év óta; ezt megelőzőleg 5 évig alelnöke volt a kamarának és elnöke a kereskedő szakosztálynak. A magyar Kamarák Közös Irodájának alapító elnöke volt s jelenleg már harmadizben töltötte be a társelnöki tisztelet. Legújában választotta meg az OHE társelnökének.

Az „István“ gőzmalom igazgatóságában 21 éve vett részt, mint Borsod Miskolci István gőzmalomnak 12 év óta elnöke. A Kölesönös Segélyező Egylet igazgatóságának 20 év óta volt tagja s a szövetkezetnek 10 évig volt elnöke. A Debreceni Gőztéglagyár elnöke. Alapítója és elnöke a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet r.-t. budapesti cégnek, A Debrecen-Nyirbátori hév. igazgatóságának szintén tagja volt.

Régebben betöltött tisztségei: a debreceni törvényzéknél kereskedelmi ülnök volt 25 éven át. A Debreceni Első Takarékpénztár elnöke volt 9 évig, igazgatósági tagja volt a Termény és Áruraktár r.-t.-nak, feügyelő bizottsági tagja volt a Takarékpénztár és Hitelintézetnek, váltóbirálója volt hosszú időn át az Osztrák-Magyar Bank debreceni fiókjának, e tisztelet ma a Jegybank helyi fiókjánál szintén betöltötte.

Szent-Királyi számos társadalmi és jótékony alakulat vezetőségében vett részt és azokat alapítványokkal támogatta. Jelentős alapítványa volt 1913-ban a Kereskedelmi és Iparkamarában tett 10.000 aranykoronás alapítványa. Mint a rom. kath. egyház főgondnoka a római katolikus hitközég életében fontos szerepet játszott. Nem volt jótékony cél, amelyik készséges támogatóra és buzgó propagálóra ne talált volna benne. A Szent László kolégiumnak, amely egyetemi hallgatók segélyezésére létesült, kezdeményezője és első alapítója volt.

A kereskedelmi és iparkamara elnöki székét nem tekintette üres, de szép dekorumnak, hanem súlyos feladatokkal terhelt tisztségnak. Ezer ügyes-bajos dolga mellett állandóan kézben tartotta a kamara vezetését s rendkívül nagy érdemeket szerzett annak felvirágoztatása körül. Érdekei elismerésül Ferenc József király 1913-ban III. o. vaskoronarenddel tüntette ki, míg 1923-ban a Kormányzó ur ő Főméltósága m. kir. kormányfőtanácsossá nevezte ki.

A család gyászjelentése.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy a szeretett férj, testvér és rokon: **érszentkirályi Szent-Királyi Tivadar** életének 65-ik, áldásteljes házasságának 39-ik évében, 1926 március hó 10-én, reggel 4 órakor, súlyos szenvedés után elhunyt. Földi maradványait folyó hó 12-én délelőtt 10 órakor fogjuk a Kereskedelmi és Iparkamara Deák Ferenc uccai székházától, a rom. kath. templomban tartandó szent mise után, nyugvóhelyére, a rom. kath. temetőbe kísélni. Az örök világosság fényeskedjék neki! Debrecen, 1926 március 10. Özvegye: érszentkirályi Szent-Királyi Tivadarné Klósz Berta, Papp Mária és Bódogh Mária nevelt leányai, özv. dr. Olasz Ákosné fiával, dr. Szent-Királyi József nejevel és gyermekeivel, Szent-Királyi Kálmán nejevel és gyermekével, dr. Pófók Györgyné férjével és gyermekével. A temetést Gebauer K. és Tsa temetk. intérendezi, Kossuth u. 2. Városháza.

Tavaszi idény közeledik.

Keresse fel Szabó István urt szabót, Timár uoca 2. Szent Anna uoca sarok, ahol egy millió egyszázezer koronától készít valódi angol szövetekből férfi öltönyöket.

APOLLÓ

Március 11-én:

Kizárólag csak felnőtteknek!

Józsai, te csalsz!

VIGSZINHÁZ

Március 11-én:

Oszkár Strauss operettje!

Varázskeringő.

Tantervi értekezlet.

Szombaton délelőtt lesz a megyeházán.

Az elemi népiskolák részére a vallás- és közokt. miniszter a folyó tanévtől kezdődőleg új tantervet adott ki és felhívta a tantestületeket, hogy a kiadott új tantervet lehetőleg tanulmányozzák és kivételre nézve javaslataikat és észrevételeiket tegyék meg. Erre való tekintettel és arra, hogy a tanítók az új tanterv végrehajtási módjait megismerkedjék, f. hó 13-ára (szombat) d. e. 8 órára a városháza közgyűlési termébe értekezletre hívom meg Hajdúvármegye tanítóit.

Mint hogy az értekezlet, melyen a vallás- és közokt. miniszter képviselője Örmény József tanítóképzőintézet igazgató lesz jelen, igen tanulságosnak ígérkezik, azért erre nemcsak a tanítókat, hanem a tanügy barátokat és a tanügy iránt érdeklődőket is tisztelettel meghívom. Kírtanfelügyelő.

A Csokonai színház női személyzete tüzveszéllyel fenyegeti a színházat.

Az öltözőkben dohányoznak.

Ronesik Jenő tüzoltó főparancsnok beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben panasz tárgyává teszi, hogy a Csokonai színház női öltözőiben sok eldobált cigarettavégget találnak. Az eldobott cigarettavégek pedig veszélyeztetik a színház tűzbiztonságát.

A tüzoltó főparancsnok beadványában a tanács jóváhagyását kéri azon rendelkezéshez, hogy ezentúl előadás közben és próbák idején a tüzoltók szigorított vizsgálatot tartanak a művésznői öltözőkben és a karszemélyzet öltözőiben és gyakran fogja ellenőriztetni a nőket, hogy cigarettáznak-e?

Veszedelemes robbanás a Hrabéczy mosodában.

Könnyen veszedelemes robbanást okozható tüz keletkezett tegnap délután fél négy óra tájban a Hrabéczy-féle vegytisztító üzem Széchenyi uca 42 szám alatt levő mosodájában. A tüzet az egyik benzindesz-tilláló tartályának felrobbanása okozta.

A tüz színhelyére Ronesik Jenő tüzoltó főparancsnok vezetésével autófecskendővel vonultak ki a tüzoltók. Az ott dolgozó munkásoknak sikerült a tüzet elfojtani, még mielőtt nagyobb arányokat öltött volna és így a tüzoltóknak nem sok munkájuk akadt. Mindössze néhány gépszij és kevés ruha égett el. Rendőri bizottság is kiszállt a tüzesethez és mivel benzintartályok voltak a közelben és robbanástól lehetett tartani, a tüz eloltása után a rendőrség a helyiséget lezáratta a mai tűzvizsgálat megejtéséig.

Irodai teendőkhöz jártas

urileány felvétetik

Személyes bemutatkozás
Singer Co. varrógép R.-T.
Piac uca 79. szám.

Dr. Bessenyei Lajos előadása a Templomegyesület irodalmi délutánján.

A debreceni Kálvinisták Templomegyesülete tegnap délután tartotta a kollégium dísztermében hetedik irodalmi délutánját. Ezúttal dr. Bessenyei Lajos egyetemi magántanár tartott igen értékes és aktuális előadást „Történelmi párhuzamok” címen.

A történelmi vizsgálódásaink során megállapítható, hogy minden népnek fás a lelki világa, az o. n. néplelek — mondotta az előadó, — Ezzel a néplelekkel foglalkozó tudomány a nép lélektan megállapította azt is, hogy mi ként az emberi élet egy bizonyos időre, az emberöltőre korlátozódik, azonképpen a nemzetek élete is megszűnik egy bizonyos időre, a nemzetöltő eltelével. Különbség csak az idő tartamban van. A nemzetek élete körül belül egy ezredév. Bizonyítják ezt a történelemből vett példák, a görög, a római és a lengyel nemzet törtélete. Ez a törvényszerűség és az említett példák alkalmasak arra, hogy bizonyos szorongó érzéssel töltsék meg minden igaz magyar ember lelkét.

A törvény alól is van azonban kivétel. Egy törvény csak addig törvény, míg egy más, erősebb törvény nem keresztelje az útját. Ime a francia és német nemzet életében is elkövetkezett a XVIII. és XIX. század határánál a kritikus időpont, a krízis, amikor felvetődött a nagy kérdés: lenni, vagy nem lenni. Franciaországot a forradalom, Németországot a tiltási béke képében fenyegette a meg-

semmisülés veszélye, s mégis mind a két nemzet átélte a kritikus időt, sőt Franciaország Európában magásoz ragadta a hegemoniát is a legutóbbi időben. Miért? Hogy lehet ez?

Mindkét nemzetet megmentette a nemsemmisüléstől, átvittele egy új ezer évre a nacionalizmust!

A mi 5seink is tenger ellenség között fogalták el és alapozták meg egy ezredévre Magyarországot. Magyar volt a nyelvük, viseletük, a vallásuk, sőt még a harcmodoruk is, s ez a nemzeti eszme, a nacionalizmus életképessé, ellenállóvá tette őket az ellenség tengerének közepette is. Méltán lehet tehát mondani egy kis módosítással a költővel: „Minden ország: támasza, talpköve a nemzeti eszme.”

A magyar nemzet a XIX. század végén és a XX. század elején szinte kiengedte lopni a szívéből a nemzeti eszmét. A mai társadalom tegye jóvá a vétkét, nevelje bele minden iradéknak a lelkébe az elkobzott, elveszett nemzeti eszmét s akkor a magyar nemzetnek sem kell félnie a görög, római, lengyel nemzet tragikus példájától.

A lebilincselő és lelkébe vágó arszép előadásért hálásan unnepelte a közönség dr. Bessenyei Lajost.

A műsor többi számaint is nagy tetszéssel fogadta a közönség. Befejezőül dr. Szentimrei Balogh Elemérné zongorán szép magyar dalokkal hódította meg a közönséget.

A közadók kezeléséről szóló 1925. évi rendelet.

Az adóhivatalok hatásköréről.

1. Általában elrendelik: 1. a tanak és szakértők meghallgatását, a könyvvizsgálatot, a helyszíni szemlélt, a becslést, valamint az azzili könyvek lefoglalását a törvényben felsorolt esetekben;
2. a tartozások törlesztés adóitárgy és adókötelezettség megszűnése esetén;
3. a közadók helyesbítését, törlesztését az összegnek vagy az alpnak téves kiszámítása, a tartozóknak nem valódi fizetés kötelezettség történt kivétele, valamint többszörös megadóztatása esetében.
4. a személynél megjelölésre kötelezettekkel ha szabályszerű időzés dacára meg nem jelennek, vagy a kért felvilágosítást megtagadják;
5. az adózókat a tanak és szakértők, valamint a könyvvizsgálók helyszíni szemlélt és becslések költségeinek a megterítésében, amennyiben azok költségei a törvények, illetőleg a törvényes rendelkezések értelmében nem a kincstárt terhelik;
6. az adózókat kisebb szabálytalanság elkövetése miatt a vonatkozó törvények és törvényes rendelkezések alapján;
7. jelentést tesznek a puigazgatóságnak az adócsalást, vagy jövedéki kihágást fedeznek fel: vagy ha annak jönnek nyoma, hogy hatógi közegek az államkincstár megrövidítésére, vagy egyes adózókat megkárosítására irányuló szándékból az adókövetési munkálatokban szándékosan hamis adatokat vettek fel, vagy azokból adózókat vagy adóköteles tárgyakat kihagytak.
8. Ellenőrzik a községi városi közegeket, vajon az adó összeírás és az adókövetési előmunkálataikat helyesen és az előírt időben látják-e el; az alkalmazottak ker, valamint a házalók és külföldi utazók ker, adóit a törvényben előírt módon szedik-e be?
9. Ervenyesítik évenként a községek városok által kivetett földadót, házadót, k. h. h. részesedést és rokkant ellátási adót.
10. Felhívják vallomás adásra a társulati ker, jövedelem és vagyonadó fizetésére kötelezetteket, ha vallomásukat az előírt időben be nem adták.
11. Kivetik az egyéneknél és évenként az ált. ker, a jövedelem és vagyonadó és pénzügyvizsgálatóság szeptember 1-én adóhivatal avagy ha a P. M.-től felhatalmazást nyert más dóhivatal is a társulati és tantemadót
- 12) soronkívül a veszélynek kitett ált. ker, adót, a jövedelem és vagyonadót és intézkednek azok biztosítása iránt
- 13) az adókövetéssel együtt kivetik a bevallások be nem adása, illetve elkészített beadása, miatt járó bírságokat.
12. Határoznak az igényelhető ideig-

lenes házadó mentesség megállapítására irányuló kérelmek felett.

13. Ellátják, illetőleg ellenőrzik a bejelentett lakásüresedésre nézve tartandó helyszíni szemléket.

14. Helyesbítik az első fokon kivetett ált. ker, a jövedelem vagyonadót, ha a felebbezésekből, illetve észrevételekből azt állapítják meg, hogy az adó hibás kiszámítás vagy a tényállásban való tévedés, vagy a törvény rendelkezéseinek téves alkalmazása következtében helytelenül állapították meg.

Ujdonságok.

A DEBRECENI UJSÁG telefon száma! Röggtől estig 141. Este 9 órától hajnalig . . . 61.

A debreceni református leánynevelőintézet 1926. évi március hó 15-én d. e. 10 órakor a Kossuth utcai templomban baziliasz istentiszteletet tart: 1. Kezde-ének XC. zsolt. 1. v. Tebened biztunk előttől fogva. 2. Főének: 238. dics. 3-4. v. De te Uram! magyar népedet. 3. Révfy: Fohász. Enekl: a leányközepiskola énekkara. 4. Imádkozik: dr. Boér Károly vallásánár. 5. Bartay: Nemzeti ima Enekl: a tanítónéközpontintézet énekkara. 6. Himmusz. Isten áldd meg a magyart.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam március 5-6-ig dr. szentpéteri Kut Béla egyetemi tanár „Az európai jogrendszer alapjai”, utána pedig 6-7-ig dr. Zsigmond Ferenc egyet. m. tanár „Klasszicizmus és romantizmus” címen tartanak előadást a kollégium dísztermében.

Vetített képes előadás a vármegyei dísztermében a modern utakról. F. hó 13-án, szombaton délután fél 6 órakor Puskás Kálmán műszaki fotográfus igaz érdekes és tanulságos előadást fog tartani a modern utakról vetített képekkel illusztrálva Belépő díj 10.000 korona. A jegyek kaphatók a Világítási vállalat városi üzletében Róza uca 3. sz.

Cserkész Otthon épül a Nagyerdőn. A debreceni 9-ik magyar cserkész egyesület beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben a Nagyerdőn ingyen telket és ötvenezet réglát kér egy cserkész otthon felépítésére. Szép épület akarnak emelni, körülötte pedig gyümölcsös kertet és kertészetet létesítenének, ahol azután gyakorlati képzést nyernének a cserkész tisztek, akik később a magyar falu népe között töltik majd be fontos nyitátsukat. A kérelem ügyében a jog és pénz ügyi bizottság fog dönteni.

Csűrös Béla festőművész aktiállítására nyitva van naponta 10-11-ig és 3-5-ig a Művészházban. Szent Anna 5. alatt.

Háromféle MIRA viz van, mindegyik más fajta:

MIRA keserűviz, amely enyhén és biztosan meghajtja,

MIRA gyógyviz gyomor, bél- és májbajt eltünteti, Epekövet, cukorbajt gyógyít és szünteti,

Baby viz a gyermek gyomrát hozza renbe,

Jól emészt, könnyen székel s nyugton alszik, csendbe.

Kérdezze meg orvosát!

Központi iroda:

„MIRA“ R. T.

BUDAPEST, V., HOLD UCCA 1.

Kapható mindenütt.

Elegáns tavaszi női felöltők és ruhák KOMLÓS GÉZA

divatházban megyeház mellett.

Divat köpeny — — — 490.000-től

Divat ruha — — — 250.000-től

Nagy választék! Szolid olcsó árak!

Koverkoat, Ripaz, Burberry, Vikipord eredeti modellekben!

Színház.

Csütörtök márc. 11. **A szerelem és a halál játéka.** Színmű. C) bérlet. Szombat március 13. **Alexandra.** Operette. Szilágyi Mária első fellépése betegsége után. Bérlet: szünet. Vasárnap március 14-én, délután 3 órakor **Dolly,** operette. Olesó helyárok. Mici-Szögő, Czirkó-Szigeti J. Este fél 8 órakor **Alexandra.** Operette. Bérlet: szünet. Hétfő, március 15. **A hid.** Színjáték. Diszeloadás. Bérlet: szünet.

A szerelem és a halál játéka, ma csütörtökön C) bérletben. Román Rolland a nagy pacifista író cseméjé utolszor kerül ma színpadra a Csokonai színházban. A genialis, nagy-szerű alkotást, mely úgy irigyláncol mint színpadi tekintetben abszolút tökéletesnek nevezhető, Debrecen művészeti közönsége is azzal a megszokott megértéssel fogadta, a melyt minden nemes és szép a iránt mindenkor tanúsított és a színház az irányban működését legmesszebbm néleg támogatja.

Péntika Földes Imre színtársa a gyar levegőjü vigjátéka holnap pénteken D) bérletben kerül megismerésre.

D) bérletben, holnap pénteken **Péntika,** vigjáték.

Alexandra az operette sikereket követve szombat és vasárnap este közönségre bérlet: szünetben.

Szilágyi Mária, a debreceni közönség kedvence, betegsége után szombaton lép fel először **Alexandra** operettje. Krakovianskaja grófnő nagy-szerű alakításában.

Dolly kedvenc operette vasárnap délutáni felújítását olesó helyárrakkal, bizonyára nagy örömmel fogadja a közönség.

Timár Ila játsza vasárnap délután is **Dolly** címszerepét, mely a kedvenc művésznőnek egyik legbájosabb alakítása.

A hid Herceg Ferenc nagyszabású színjátékának bemutatásával ünnepli meg a színház március 15-ét.

Kardoss Géza, betegsége után Herceg Ferenc „A hid” színjátékának **Széchenyi István** szerepében hétfőn lép fel először.

Halasi Mariska játsza **Crescentiát,** Herceg Ferenc „A hid” legújabb színjátékának fő női szerepét. Partnere **Kardoss Géza** lesz, **Széchenyi István** pedig szerepében.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK.

Csütörtökön, március 11-én.

Vigszínház: Strausz Oszkár híres operettjében a Varázskeringőben csak az alapmotívumot és főfigurákat tartották meg filmen. A mese itt friss és eleven. A régi Bécsnek illatát hozza magával, amely fülbemászó zenéjével oly sokakat megmámorított. Kísérő: Ufa világhírű és a jövődöndő, burleszk.

Legszébb és mégis a legolcsóbb férfi ruhák
a legújabb divat szerint
Sélyei József
uri divat szabónál készülnek, ahol legnagyobb választék bel- és külföldi szövetekben. — Alapítva 1898. évben.
Péterfia-ucca 42.

Nem találta meg a vizsgáló bíró az egyeki gyilkosság áldozatát a Tisza medrében.

A part leszakadt és lehetetlenné tette a kutatást.

Azt a rejtélyes gyilkossági ügyet, amely a múlt év decemberében történt Egyek községben, a mai napig is teljes homály fedi. A gyilkosság elkövetésével gyanúsított Pásztor Lajos a debreceni ügyészség fogházában ül, első beismerő vallomását visszavonta és azóta tagad.

Pásztor Lajos ugyanis, mint ismeretes, a csendőröknek bevallotta, hogy

nevelőapját baltával agyon-sújtotta és azután holttestét székén a Tiszához vitte s az egyik kanyarulatnál, nyakára követ kötve, bedobta a hullámokba

A csendőröknek meg is mutatta azt a helyet, ahol apja hulláját bedobta a vízbe. Annak idején a nyomozás lefolytatását megakadályozta az a körülmény, hogy a Tisza teljes terjedelmében befagyott, később pedig jött a nagy árny, amikor a Tisza is kilépett a medréből s ezért a Tisza renek átkutatása lehetetlenné vált.

Most, hogy a vizátlás a rendes méretet vette fel dr. Preimeszberger Jenő vizsgálóbíró kiszállt a helyszínére a hulla felkutatása végett. A

csendőrség és a környékbeli tüzoltóság, valamint a Tisza parti halászhalközreműködésével a megjelölt helyen hosszú távolságban átkutatták a Tisza medrét, de eredménytelenül. Ezúttal ugyancsak újabb váratlan akadály hátrált meg a hatóság nyomozó munkáját. Az áradás következtében

a Tisza partját azon a helyen a víz annyira alámosta, hogy a víz elvonulása után a part egy nagy darab területen a vízbe szakadt és így a meder fenekén fekvő holttestet lehetetlen a felszínre hozni,

ehez külön buvár és kubikos munkára volna szükség, de még akkor is kétséges, hogy a leszakadt földtömeget eltudják hordani.

A gyilkossággal gyanúsított Pásztor ellen tehát a vizsgálat nem tudta produkálni a legfőbb bizonyítékot: az áldozat holttestét és így tagadásával szemben tárgyi bizonyíték nem áll a bíróság rendelkezésére. Mivel azonban súlyos tanuvallomások és nyomozati adatok szólnak ellene, Pásztor továbbra is fogva marad és gyilkosság büntetése címén folytatják le ellene a bírói eljárást.

Sport.

A DKASE futball szakosztályi gyűlése. Felkérem a DKASE összes játékosait, hogy f. hó 11-én, este 7 órakor a Kereskedelmi társulat kis termében szakosztályi gyűlésre okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Angyal.

A középiskolások országos tornász bajnoki versenye március 20-án, Budapestén lesz megtartva. Értesülésünk szerint a tanítképezőnek a kerületi bajnokságon szép sikerrel szerepelt tornászai az országos bajnokságon indulni fognak. A kereskedelmi iskola tornászainak indulása még nem bizonyos, reméljük azonban, hogy az intézet igazgatója nem fog akadályokat gördíteni az indulás elé s így a kereskedelmi iskola derék tornászai is indulni fognak.

Csanak József Krt.
fűszer és csemege kereskedése
Piac-ucca 51. Telefon 70.

Télen használjon: Menfort.
Az évtizedek óta legjobban bevált szer.
Csuz, köszvény és reuma ellen.
Egy nagy tubus Menfort ára 25 ezer korona.
Kapható minden gyógyszerárban.

Szántógépbemutató Debrecenben.

Most, március 10-én a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, a debreceni m. kir. Gazdasági Akadémia gazdaságában rendezett szántógépbemutatót. — eleget téve ezzel a gazdaközönség azon óhánának, hogy a szántógépek munkája össze hasznításul laza, homokos talajon is megtekinthető legyen.

Nagy érdeklődés nyilvánult a bemutató iránt. Nemcsak helyből, de távoli megyékből is sokan jöttek el.

Dr. Rácz Lajos igazgató nyitotta meg a bemutatót, felhíván a figyelmet, hogy amint a jelző fontos: gazdák, a talajmüvelésben előre! Területünket nem szaporíthatjuk, de ugyanazon földnek több és okosabb megműveléssel felkölzhatünk termés kilátásainkat. A jobb, lehetőleg nemesített voégnag használata már mind általánosabbá lett. A talaj megművelésében azonban még sokat kell haladnunk. Ezért törekszik a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ismételt alkalmat adni a talajmüvelésben elért haladás gyakorlatias megismerésére: e célt szolgálja a traktorbemutató is.

Ezután végig járták a vidám búgással dolgozó motorkék parcelláit. Mindent nagy csoportok vették körül a dolgozó gépeket és az érdeklődőket Czölödy Béla titkár, Hank Olivér szántógépek kamarai tisztviselőjén kívül, Göllner János, Erdei János és Halász Miklós gazdasági akadémiai tanárok s valamennyi megjelent traktor gyári képviselői is részletes tájékoztatásokat adtak.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület is elküldte szaktisztviselőjét, Rothmeier Imre titkárt, aki az OMGE hasonló kiváló bemutatóit szokta rendezni. Eljött az ország egyik legkiválóbb szakértője: Herdliczka Ernő gazd. főtanácsos, aki innét származott el tőlünk. A már reggel tömegesen érkező gazdaközönség már munkában találta a szántógépeket, melyek szaporán hasították a huzamos homoktalajt, alkalmat nyújtottak, hogy a Tiszántúli gazdatársadalma előtt az egyes traktorok munkájának hlyes kéne kialakulhasson.

A szántógép bemutatón hat traktor vett részt s mutatta be munkáját, teljesítményét és pedig

a „Case”-féle amerikai paróleum traktor, mely első ízben a Kamara kabai szántógépbemutatóján mutatkozott be, a „Cormick” traktor, a „Fordson” traktor, a „Hart-Paar” traktor, a „Koffler-Schäntz” traktor és a „Pöhl Traktor”, mely ez alkalommal mutatkozott be első ízben Tiszántúli gazdaközönségének.

Örvendetesen volt tehát megállapítható, hogy csaknem minden hazánkban beszerezhető és a hazai viszonyok között már jól bevált traktor részt vett ezen szántógép bemutatón.



Debreczen, Piac-ucca 79.

„ISTVÁN KIRÁLY” szálloda
Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.
Budapest legelsőrendű modern berendezésű osaládi szállója.
Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

Budapest legolcsóbb paplanforrás a a
HATTYU PAPAN
matrac és ágycetűtűzem
Budapest, VI. Próféta ucca 7. (Teréz
templom és Király ucca sarok.)
Szállítunk kettőszázezer koronától fel-
felé elsőrendű vatta paplanokat.
Kereskedők árkedvezményben részesülnek.

Száraz **Tűzifa**
Tartós **Kátránypapir**
Elsőrendű **Porosz szén**
legelőnyösebben szerezhető be a
„**Herkules**“ tűzifatelepen
Károly Ferenc József ut 10. sz.

Vérszegénység
gyengeségnél, étvágytalanság-
nál legjobb és legolcsóbb házi-
szer a NAGY-féle
China vasbor.
Félliteres üveg 25 ezer korona.
Kapható a készítő
Grósz Nagy Ferenc
„Aranyegyszarvu“ gyógyszerárában:
DEBRECEN. (Szinhas mellett)

Szeplő, pattanás és egyéb arcbántalmak
ellen használjon
„**Korzó Éva**“ arckenőcsőt és szappant.
Beszerezh-
hető a **Korzó Drogériában** Piac-u.
42. sz.
Szappan, kölni viz, hajszesz, fésű és kefeáruk, kötszerek, stb. nagy raktára.

Megszűnt a gond mert férfi ruha és cipőit
heti és havitörlesztésre ol-
csó árak mellett vásárolhat
a **PANNONIA** részletáruházban
Kövesi és Neumann, Simonffy ucca 7. sz.
Bejárat a saroktól második ajtón.

Bőjti idényre
melyen leszállított árban vásárolhatja
a következőket a
„**Hangyá**“-ban:
Zöldbab, zöldborsó, paradicsom, spárga, gomba és
halkonzerveket, ugyszintén szardínia, angolna, ja-
mek, befőttek, aszaltszilva, tea, vaj és csemegeaj-
tok. Ugorka — ecetes és vizes — kimérve üvegek-
ben kapható.
FŐ ÜZLETEK:
Rózsa-ucca és Piac-Miklós-ucca sarok.
Fióküzletek a város minden részében.

BUTOROK

elismerten a legjobb minőségben,
eredeti gyári áron kaphatók
DEBRECENI FAIPAR RT.
városi üzletében, Király-ucca 4.
Kedvező fizetési feltételek!

Eladó
Biharban 40 magyar hold fekete
szántóföld

Magyarhomorog község határában
Nyesta pusztán, 8 vagonért. —
Egyezség megköthető a helyszi-
nen a tulajdonossal: Somi Lajos-
sal Nyesta-pusztán, utolsó állom-
ás: Berettyóújfalú. 00000000

Építőmester urak figyelmébe!

HOMOKOT
köbméter számra
50 ezer koronáért
szállítok.
Megrendelhető: **Árpád-tér,**
Sámson-ucca 8 szám
Bárminemű fuvarozás is megrendelhető.

Apró hirdetések.**Ajánlat**

Gépirást
mindenki megtanulhat
gyorsan, olcsón Nagy
Lajos Irodában, Veres
ucca 9. szám. 2
Aki egy fél évi
lakbért előre fizet az
kaphat azonnali bekol-
tözésre 1 nagy szobát,
esetleg kettőt nyári
konyhával, sertés tar-
tással, villany világi-
tással. Cím a kiadóba.
8038

Ki-álv
Kévéi mégis a legjobbak
aromás zamatos, a ve-
sés előtt pörkölte, meleg
Állapotban kapható Dé-
berfeld-tér 11. szám 9

Szőlő kiadó
feles művelésre. Érte-
kezhet a Pataky iro-
dában Csapó ucca 19.
keresztúton. 8041

Butorozott
szoba kiadó 1-2 ur ré-
szére házaspárnak is
főzni is lehet. csendes
utca, magános övezet
nél. Kölcsey 16. 2 ajtó.
21

Gyermekek
ajánlkozom, április el-
sőjére, bármely házi
munkát vállalom. Cím
a kiadóban. 8039

Rádió
készülékek és alkat-
részek, audion csövek, fel-
hallgatók, accumulator
és audó-telepek stb. —
Rádió amatőr készüle-
kek javítása és átalaki-
tása, accumulator tölt-
és a Földvári-féle Deb-
receni Első Elektrotech-
nikai gyárban, Szeche-
nyi ucca 55. Telefon 165

Újságpapir,
amíg a készlet tart ki-
lörként is kapható a ki-
adóhivatalban, Kossuth
ucca 3. szám, I. emelet.

Ha Ön
ki akarja adni pénzét
kamatra! Egyetlen bank-
sem, ad ma Önnek any-
sem ad ma Önnek any-
nyí kamatot, mint a
negyedszázad óta fenn-
álló Nagy Lajos Áru és
Irgatlanforgalmi Vállal-
at, törvényszékiileg be-
jegyzett cég Irodája, —
Veres ucca 9. 3

Kátrány
fedél lemez és gipsz leg
olcsóbban kapható —
Grünfeldnél Csapó uc-
ca 16. Telefon 982. 16

Minden lakatos
munkát legolcsóbban
készít Király Imre la-
katosmester Hadházi ut
13. Telefon 996. Takaré-
tűzhelyek nagy választ-
ékban Állandóan rak-
tarcn, legolcsóbban tel-
jes felelősséggel. Rész-
letfizetésre is. Tanoneo-
ket felveszek. 7301

Kereslet

Ügyes
megbízható szobalányt
március 15-re keres
Kardoss szinigazgató,
Pákoézy ucca 11. sz. x

Házat
Pákoézy, Egymalom,
Eszáros utcában ven-
nek 150-200 millióig.
Megbízottam Miklós
ucca 7. szám. 8039

Nagy
bankásnök felvétel-
tek Kohn Sarolta di-
vatermében. Piac uc-
ca 58. I. em. 25. 8037

Farkas kutyát
feketét, kölyköt vagy
idősebbet veszek. Ci-
mem: Pataky Csapó
ucca 15. keresztúton.
6040

Kifutó leány
és egy bejáró leány ke-
restetik kózztal, vagy
anélkül, Pataky Csapó
ucca 15. keresztúton.
8042

Eladás

Ház
bekötözött 2 szoba,
konyha, és kamrá-
va; újjáépítve örökített
és trágyázott 360 négy
szögletes szőlővel el-
adó Újkelet, Lehel uc-
ca 18. 8036

Eladó
4 szobás esiládi ház,
2 szoba azonnal bekol-
tözhető. Nyugati ucca
50. szám. 8010

Hajduszoboszlón
a fő uccán a legszebb
helyen a meleg forrás
hoz közel egy 3000
négyzetméteres beltelek,
egy darabban vagy par-
cellánként is eladó. —
Felvilágosítást. Nyil
ucca 19. szám alatt.
8035

Házhelyek
Sámsoni ut sorompó-
nál — Cséribi telep
György uccán 1200
négyzetméter külön-kül-
ön és Csapókeret Má-
tyás király ucca 28.
sz. 300 négyzetméter; szőlő,
kedvező fizetési feltéte-
lek mellett eladók. —
Értekezhetni Nyil uc-
ca 71. szám. 7179

Eladó
Téglaskert Léta ucca
45. két szoba, konyha,
istálló, azonnali bekol-
tözéssel. 7798

Alkalmi vétel
Csapó ucca 56. számú
alápincézett, szép mo-
dern ház bekoltozész-
sel egyszázhatvan mil-
ióért eladó. 7735

Beköltözhető
házt. háromszobás la-
kás, szőlővel együtt
eladó. Sestakert, And-
rássy ut 29. Értekezni
Harmathy könyvkeres-
kedésében Fuvészker-
t ucca 4. szám. 11

Uj Megnyilt Uj Gőzmosó Kelmfestő Vegytisztító

Piac-ucca 9. és Varga-ucca 1. szám.
Felelősséggel vállal férfi és női ruhák festését és tisztítását. Felhívásunk 8 napon
belül készítettnek. **Következő reklám árak:** Férfi kemény ing 10 ezer korona,
Férfi pnya ing 6 ezer korona. Gallér vagy kézelő 1500 korona.

Nincs többé nedves lakás!**nedves lakás**

nemcsak butorait teszi tönkre és a szoba levegőjét
teszi elviselhetetlenné, de a

tüdővész

golyva, súlyos szembajok és egyéb nyavalyák fészkei.

Nedves falakat

legyen az téglából, kőből, cementből vagy vályogból
építve, egyedül a Gottwald-féle szabadalmazott szí-
getelő eljárás isolál.

Nedves lakásokat, kamrákat, pincéket,
magtárakat, jégvermeket, medencéket,
stb. 24 óra alatt vízhatatlanná és szárazzá tesz az
„**Isolár**“ **műszaki vállalat,**
Debrecen, Szent Anna ucca 11. sz.